Introduccién a la Ingenieria de Software - Curso 2019 - Examen Diciembre 10/12/2019

Instrucciones:

»=  Cada pregunta multiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 3,34 puntos. Cada pregunta incorrecta
de la multiple opcion resta 1,11 puntos.
= El puntaje total del examen es 100 puntos y se aprueba con 60 0 mas puntos.

Multiple Opcion

1.

En relacion a la verificacion y validacion:

a) El testing es la actividad de localizar el defecto en el codigo y corregirlo.

b) (a)y la verificacion busca comprobar que el sistema cumple con los requerimientos especificados.

¢) Categorizar y registrar los tipos de defectos puede servir para mejorar el proceso y como guia para orientar la veri-
ficacion.

d) (c)yuno de los objetivos de la verificacion y validacion es ejecutar el programa para medir su calidad.

En el contexto del desarrollo agil y TDD:

a) En TDD, tal como lo indican sus siglas en inglés, las pruebas permiten guiar el desarrollo de software. A partir de
las historias de usuario se construyen las pruebas unitarias. No se comienza a implementar hasta que no estén las
pruebas disefiadas y el codigo no esta listo para integrarse hasta que no pasa todas las pruebas.

b) En esta técnica es necesario que el c6digo se construya antes del disefio de las pruebas. Ademas, se debe tener en
cuenta que las pruebas sirvan para verificar los criterios de aceptacion de la historia de usuario.

¢) Ninguna afirmacion es correcta ya que TDD no es una técnica de desarrollo dirigido por pruebas.

d) Una ventaja de esta técnica es que las pruebas se disefian a partir de las historias de usuario y, por su parte, las his-
torias de usuario estan siempre bien definidas y detalladas por los interesados. Por esto, los casos de prueba serdn
muy efectivos.

Las técnicas de verificacion estatica:

I.  Analizan el producto para deducir su correcta operacion.

II. Se pueden usar tanto para verificaciéon como para validacion.

III. Sirven para verificar requerimientos, disefio, c6digo y casos de prueba.

IV. Normalmente permiten detectar un tnico error por prueba ya que hay errores que cubren a otros errores.
V. Las inspecciones son una técnica de verificacion estatica.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Todas son correctas.

b) Soélo (I), (IIT) y (V) son correctas.

c) Solo (I), (IT), (IIT) y (V) son correctas.
d) Sélo (1), (V) son correctas.

Los casos de prueba se componen de:

I.  Objeto de prueba.

II. Entradas requeridas y salidas esperadas.

III. Defectos encontrados.

IV. Precondiciones (contexto en el cual debe ejecutarse).

V. Pasos o procedimiento de ejecucion.

VI. Artefactos de software o documentacion a los cuales esta relacionado (especificacion de requisitos, disefio, arqui-
tectura, etc).

Seleccione la opcidn correcta:

a) Todas las opciones son correctas.

b) Solo 5 opciones son correctas.

c) Sélo (1), (IIT), (IV) y (V) son correctas.
d) Sélo (I), (Il) y (IV) son correctas.

En lo que respecta al Disefio

a) Esuna actividades basicamente creativa.

b) (a) donde buscar reducir la complejidad es esencial para su entendimiento.

c) Debe seguir los pasos recomendados en la bibliografia, en particular el uso de patrones de disefio.
d) (c) asi como atender los aspectos de verificacion que se apliquen a los requisitos no funcionales.
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6.

La planificacion de la verificacion y validacion en un proyecto de software debe considerar los siguientes aspectos:

a) Un error comun al elaborar el plan es considerar como recursos a los desarrolladores. Las pruebas no deben
involucrar a todo el equipo, solamente a los testers, el lider del QA y el arquitecto (para validar el disefio).

b) Cuando se estd definiendo la estrategia, se deben tener en cuenta los siguientes niveles: nivel unitario, nivel de
integracion, nivel de sistema y nivel de aceptacion.

c) Para las pruebas de integracion debe asegurarse la disponibilidad del cliente para que valide que el sistema cumpla
con sus necesidades.

d) Para las pruebas de integracion se debe tener en cuenta el costo del entorno de pruebas. Sin embargo, la estrategia
no puede considerar el tiempo que puede insumir preparar el entorno, ya que depende del tamaiio del software a
desarrollar y su complejidad.

En relacién a los modelos de procesos:

I.  Laaplicacion del modelo en cascada puede presentar dificultades para responder a los cambios de requisitos.

II. Uno de los beneficios de scrum, en relacion al modelo de cascada, es que se pueden realizar entregas mas rapidas
de software que pueden ser ttiles para el cliente.

III. Con el enfoque de integracion y configuracion se reducen algunos costos y riesgos ya que menos software se des-
arrolla desde cero.

IV. Las actividades de especificacion, desarrollo, validacion y evolucion se pueden organizar de diferente forma de
acuerdo al modelo de proceso a utilizar.

V. Los sistemas de software pueden ser desarrollados incorporando ideas y elementos de distintos modelos de proce-
sos de desarrollo.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Todas son correctas.

b) Soélo (I), (IIT), (IV) y (V) son correctas.
c) Solo (I), (1), (IV) y (IV) son correctas.
d) Sélo (1), (IIT), (IV) y (V) son correctas.

Con respecto a los métodos agiles:

I.  Entre otras cosas, los métodos agiles buscan evitar generar documentacion que luego no se consulte o actualice.

II. Las metodologias agiles esperan que los requisitos cambien. Por tal motivo es una buena practica disefiar el sis-
tema para que se adapte a los cambios.

III. Los procesos agiles necesitan ser gestionados al igual que los basados en planes (aunque en general de forma di-
ferente).

IV. Las historias de usuario se pueden utilizar como base para la planificacion de las iteraciones del proyecto.

V. Scrum indica que debe utilizarse junto con las técnicas de programacion por pares y desarrollo guiado por las
pruebas.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Todas son correctas.

b) Sélo (), (IT), (IIT) y (IV) son correctas.
c) Solo tres opciones son correctas.

d) Sélo (1), (IT), (IV) y (V) son correctas.

Teniendo en cuenta las actividades basicas que se realizan en los procesos de software:

I.  Enlos métodos égiles el disefio de software es una actividad separada de la construccidon de software y se realizan
en momentos diferentes.

II. El disefio de la arquitectura y de la base de datos son actividades que suelen formar parte del proceso de disefo.

III. En los métodos agiles no se realizan actividades de disefio, ya que se hace refactoring cuando es necesario y esto
se hace directamente a la hora de codificar.

IV. Las actividades que se realizan en los procesos de software se organizan diferente de acuerdo al modelo de proce-
so de desarrollo usado.

V. Siempre se utilizan historias de usuario para especificar los requisitos en metodologias agiles.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo tres son correctas.

b) Soélo una opcidn es correcta.

¢) Soélo (I) y (IV) son correctas.

d) Sélo (I), (II), (IV) y (V) son correctas.
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10. El cambio es inevitable en todos los grandes proyectos de software. En relacion a esto:

L.
II.

1.

Iv.

V.

Los cambios en el negocio pueden conducir a cambios en los requisitos de los sistemas.

Los cambios por lo general implican retrabajo. El costo de un cambio implica tanto el costo de re-analizar los
requisitos como el costo de la implementacion de esa nueva funcionalidad.

Para reducir el costo del retrabajo se pueden incluir actividades que puedan anticipar los posibles cambios. Un
ejemplo de esto es desarrollar un prototipo para validar las funcionalidades claves de un sistema.

Un enfoque posible para reducir los costos del retrabajo es que los procesos de software sean disefiados para que
los cambios se puedan introducir de forma sencilla en el sistema. El modelo en V se cred con este objetivo.

Un prototipo puede ser utilizado para demostrar conceptos, probar opciones de disefio y validar requisitos.

Seleccione la opcidn correcta:

a)
b)
¢)
d)

Todas son correctas.

Soélo (1), (IIT) y (IV) son correctas.

Solo (I), (I) , (IIT) y (V) son correctas.
Sélo (II), (IIT), (IV) y (V) son correctas.

11. En relacion a escalar los métodos agiles:

a)
b)

c)
d)

Los métodos agiles no se pueden escalar.

Es importante considerar las caracteristicas del sistema a construir, del equipo de desarrollo, de la organizacion
que desarrolla el producto y de la organizacién del cliente.

Para poder escalar se debe tener en cuenta que es necesario contar con una planificacion mas estricta y que las li-
beraciones deben ser menos frecuentes.

“Escalar hacia arriba” refiere a como los métodos agiles pueden ser introducidos a lo largo de una gran organi-
zacion con muchos afios de experiencia en el desarrollo de software.

12. Respecto a la gestion de proyectos. Seleccione la opcion incorrecta:

a)

b)
¢)
d)

La gestion de proyectos es la aplicacion de conocimientos, habilidades, herramientas y técnicas a las actividades
del proyecto para cumplir con sus requisitos.

La incertidumbre al planificar un proyecto varia dependiendo de la etapa en la que se encuentre.

El alcance del producto es lo mismo que el alcance del proyecto.

Para crear una estructura de desglose de trabajo (EDT) es necesario subdividir los entregables del proyecto y el
trabajo en componentes mas pequefios.

13. Seleccione la opcion correcta:

a)

b)

¢)

d)

Si ante un conflicto el director de proyectos dice “Este tema esta tardando mas de lo esperado en resolverse y no
han llegado a un acuerdo, vamos a ir por la opcion presentada por Juan”, la estrategia aplicada es suavizar/ adap-
tarse.

Si ante un conflicto el director de proyectos dice “Este tema estd tardando mds de lo esperado en resolverse y no
han llegado a un acuerdo, vamos a retomarlo en la proxima reunion”, la estrategia aplicada es es suavizar/adaptar-
se.

La teoria de X y la Y presenta dos enfoques de la naturaleza humana. En la X se afirma que a las personas no les
gusta el trabajo, que no tienen ambicion, etc. En la Y que si son motivados cumplen altas expectativas, son auto -
disciplinados, etc.

La teoria de Maslow presenta 5 niveles donde el mas alto corresponde a las personas con mayores ingresos econo -
micos. Sino se cuenta, con ingresos altos, no se puede llegar a ese nivel.

14. Respecto a la estimacion de un proyecto:

L.

II.
III.

Iv.

Todas las técnicas de estimacion para proyectos de software incorporan, de diferentes maneras y en diversos
grados, experiencias pasadas, conocimiento del futuro y factores de ajuste.

Periédicamente, cuando se realice el seguimiento del proyecto se evalaa si es necesario o0 no re-estimar.

Es necesario re-estimar un proyecto si en su desarrollo se registran problemas en alguna de las tecnologias a utili-
zar.

El tipo de software a construir no es un factor que influya en la estimacion de un proyecto.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Todas las opciones son correctas.
b) Sélo (I), () y (IV).
¢) Sélo (1), (I) y (I11).
d) Sélo (II) y (IV).
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15. Respecto al desarrollo y seguimiento del cronograma de un proyecto. Seleccione la opcion correcta:

a)

b)
¢)

d)

Las actividades minimas para generar el cronograma son: identificar y estimar las tareas, que generalmente se
desprenden de los paquetes de trabajo del EDT, y asignar las tareas al equipo de desarrollo.

Siempre es posible adelantar la fecha de entrega de un proyecto sin aumentar costos ni riesgos del proyecto.

Las actividades necesarias para generar el cronograma son independientes entre si, esto implica que una actividad
no tiene incidencia sobre otra.

Aunque el proyecto cuente con un SPI < 1 no se puede afirmar que esté por encima o por debajo del presupuesto.

16. Dado un proyecto que consiste en desarrollar un sistema de inventario para el cual el cliente definié que se debe utili-
zar el sistema de autenticacion que ya utilizan en su organizacion. Este sistema de autenticacion cuenta con muy poca
documentacion y se dice que es poco robusto. De acuerdo a las siguientes afirmaciones:

L.

IL.

1.

Iv.

V.

En la gestion del proyecto se puede asumir que no se va a tener ningun problema respecto a la integracion con el
sistema de autenticacion.

Que exista algun problema en la integracion con el sistema de autenticacion es un riesgo negativo que se debe
gestionar.

Que exista algun problema en la integracion con el sistema de autenticacion es un riesgo negativo que se deberia
aceptar, dado que no existe la posibilidad de reducir la probabilidad ni el impacto del riesgo.

Una forma de mitigar el riesgo es realizar prototipos al inicio del proyecto para integrarse con el sistema de auten-
ticacion y evaluar el comportamiento.

Una forma de evitar el riesgo podria ser proponerle al cliente mejorar el sistema de autenticacion para que sea mas
robusto.

Seleccione la opcidn correcta:

a)
b)
¢)
d)

Solo dos afirmaciones son correctas.
Soélo tres afirmaciones son correctas.
Soélo cuatro afirmaciones son correctas.
Todas las afirmaciones son correctas.

17. En lo visto en el curso sobre los productos genéricos y los productos especificos de software:

a)
b)

¢)
d)

Los productos genéricos corresponden a sistemas de software que se comercializan y se venden a cualquier
cliente que desee comprarlos.

Los productos personalizados corresponden a software que es encargado por un cliente especifico para satisfacer
sus propias necesidades.

La distincion entre productos genéricos y productos especificos radica en quién paga por el producto.

Dos de las anteriores son correctas.

18. Respecto a la especificacion de requisitos, los requisitos pueden ser especificados desde la perspectiva del sistema o
desde la perspectiva del usuario.

a)
b)

¢)

d)

Debe elegirse s6lo uno de estos estilos para que la especificacion resulte coherente.

Es correcto mezclar estos estilos, expresando cada requisito desde la perspectiva que aporte mayor claridad a la
especificacion.

Cuando se toma la decision de especificar los requisitos desde el punto de vista del usuario, la mejor practica es
considerar al usuario genérico y no a un perfil de usuario en particular, ya que esto ultimo hace que la especi-
ficacion quede demasiado rigida.

Si bien existen estos dos estilos de especificacion de requisitos, es indistinto expresarlos desde una u otra perspec-
tiva, ya que no aporta a la comprension de los requisitos sino que depende de lo que resulte mas comodo para
quien esta a cargo de la especificacion.

19. Respecto a los requisitos de un sistema, seleccione la opcion correcta:

a) Un atributo de calidad es un tipo de requisito no funcional que describe una caracteristica de servicio o des-
empefio de un producto.

b) Un atributo de calidad es un tipo de requisito funcional que describe lo que el sistema debe hacer bajo condiciones
especificas.

¢) Losrequisitos del dominio se derivan de las necesidades especificas de los usuarios.

d) Los requisitos funcionales describen como el sistema deberia reaccionar a entradas particulares y como deberia
comportarse en situaciones particulares, pero no describen lo que el sistema no debe hacer.
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20.

Respecto a la trazabilidad de los requisitos:

I.  Esnecesario realizar un analisis de costo-beneficio para decidir con qué otros artefactos de desarrollo seran
trazables los requisitos, teniendo en cuenta el uso que se dara a cada trazabilidad.

II.  Uno de los principales beneficios de mantener la trazabilidad de los requisitos con artefactos de disefio y codigo,
es facilitar el andlisis del impacto de un cambio en el sistema.

III. La trazabilidad debe establecerse desde los requisitos hacia artefactos de disefio, implementacion y testing, ya que
es de mucha utilidad para asegurar la mantenibilidad del sistema. Sin embargo, no resulta util mantener la
trazabilidad desde los requisitos hacia su origen, es decir hacia las necesidades del negocio.

IV. Una buena gestion de la configuracion facilita la tarea de mantener la trazabilidad entre diferentes artefactos.

V. La trazabilidad desde los requisitos hacia las necesidades del negocio ayuda a identificar requisitos que no son
necesarios.

Seleccione la opcion correcta:

21.

22.

a) Solo (I), (I), (IIT) y (IV) son correctas.
b) Solo (I), (I), (IV) y (V) son correctas.
¢) Solo (IT), (IV) y (V) son correctas.

d) Solo (IT) y (IV) son correctas.

Respecto a la obtencion de los requisitos, cuando existe un sistema anterior una de las técnicas de obtencion de requi-

sitos es la observacion de su interfaz de usuario

a) Esuna técnica muy util ya que permite obtener cudles seran todas las funcionalidades del nuevo sistema.

b) Ayuda a determinar cudl seré el disefio de la interfaz del nuevo sistema, ya que no es conveniente que ésta cambie
demasiado para evitar la resistencia de los usuarios a utilizar el nuevo sistema.

c) Esta técnica es un insumo valioso para elaborar los casos de uso del nuevo sistema.

d) Garantiza ahorrar tiempo de entrevistas con los principales involucrados.

Respecto a los casos de uso:

I.  Un caso de uso expandido refiere a un caso de uso que se relaciona con otro a través de la relacion de extension.

II. Es necesario elaborar casos de uso para todos los requisitos del sistema, tanto funcionales como no funcionales.

III. Los casos de uso son independientes de la metodologia de disefio e implementacion del sistema.

IV. Los diagramas de casos de uso sirven para visualizar todos los detalles de la interaccion entre un actor y el
sistema, como por ejemplo el disefio de los campos de las pantallas que tendra el sistema.

V. Enun diagrama de caso de uso es importante especificar el rol de cada actor que interactia con el sistema.

Seleccione la opcién correcta:

23.

24,

25.

a) Solo (I), (IIT), (IV) y (V) son correctas.
b) Solo (II), (IV) y (V) son correctas.

¢) Solo (IIT) y (V) son correctas.

d) Todas las opciones son correctas.

Los conceptos claves para un buen disefio son que

a) Sea correcto.

b) Busque alta cohesion y acoplamiento en sus componentes.

¢) (a)y evitar asi que las restricciones del proyecto afecten el cronograma.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

Si su rol es ser Arquitecto de Software en un proyecto de mediano porte:

a) Debera estar atento a las restricciones del proyecto y coémo pueden afectar las pautas de disefio.

b) Debera entender en detalle todos los casos de uso, ya que son fundamentales para la arquitectura.

¢) Trabajara directamente en la estimacion de requisitos, ya que el esfuerzo de cada requisito debe considerarse al
disefiar la arquitectura.

d) (c). Debera estimar, en conjunto con el resto del equipo de proyecto, el esfuerzo de implementacion del producto.

Un disefio debe ser:

a) Verificable.

b) Complejo.

¢) Verdadero.

d) (a)y (c) son correctas.
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26. Sobre la construccion de software:

a)
b)
¢)
d)

Refiere a la creacion detallada del software.

(a) que combina codificacion, verificacion.

(b) asi como pruebas unitarias, de integracion y debugging.
Busca evitar el cambio, ya que este genera retrabajo y costos.

27. En un proceso normal de evolucion de software:

a)
b)

c)
d)

La actividad de implementacion del cambio implica un analisis de los requisitos de cambio del cual pueden surgir
modificaciones a la propuesta de cambio.

La implementacion del cambio es una actividad muy importante, sin embargo el analisis de impacto y la plani-
ficacion de la nueva version son importantes inicamente en sistemas de gran porte o cuando el equipo encargado
de implementar el cambio es diferente al que desarroll6 el sistema.

La evolucion de un sistema que esta en produccion siempre esta motivada por un conjunto de requisitos que pro-
vienen de actores del negocio.

En la actividad de planificacion de la nueva version del sistema, solo deben incluirse los requisitos de cambio que
representan mayor riesgo para el negocio, a los efectos de realizar un mejor seguimiento de la implementacion de
los mismos.

28. En un proceso de evolucion de software de emergencia:

L.

IL.

III.

Iv.

El cambio puede ser implementado sin pasar por todas las etapas del proceso de ingenieria de software unicamen-
te si el equipo encargado de implementar el cambio es el mismo que desarrolld el sistema.

Si un cambio de emergencia fue implementado sin pasar por todas las etapas del proceso de ingenieria de softwa-
re, entonces la mejor practica es no cambiar esa implementacion ya que esto insumiria un gran esfuerzo en prue-
bas de regresion del equipo de desarrollo.

En la implementacion de un cambio de emergencia, el mayor riesgo es que la documentacion de los requisitos y el
disefio quede desactualizada, impactando en la mantenibilidad del sistema.

Una vez implementado y liberado un cambio de emergencia, deberia agregarse una peticion de cambio para rea-
lizar los ajustes que surjan de la aplicacion del proceso formal de ingenieria de software.

Dado que la implementaciéon de un cambio de emergencia implica modificar el codigo directamente, en general no
se obtiene la mejor solucion de implementacion al cambio propuesto.

Seleccione la opcion correcta:

a)
b)
¢)
d)

Solo (IIT), (IV) y (V) son correctas.
Solo (I), (IIT), (IV) y (V) son correctas.
Solo (IV) y (V) son correctas.
Ninguna de las opciones es correcta.

29. Acerca del mantenimiento del software se conoce que:

a)
b)

¢)

d)

El mayor porcentaje del esfuerzo destinado al mantenimiento lo consume el mantenimiento correctivo o repa-
racion de fallas.

Siempre es mejor agregar funcionalidades luego de haber construido el software en lugar de desarrollar la misma
funcionalidad al comienzo del desarrollo, ya que se reutilizan los componentes construidos.

Cuando el equipo de mantenimiento es diferente al equipo de desarrollo cada vez que se tiene que implementar un
cambio en un componente que no fue modificado hasta al momento, debe realizarse una comprension del pro-
grama.

Para las pruebas de integracion se debe tener en cuenta el costo del entorno de pruebas. Sin embargo, la estrategia
no puede considerar el tiempo que puede insumir ya que esto depende tinicamente del tamafio del software a des-
arrollar.

30. Con respecto a la evolucion de un sistema cuyo desarrollo inicial se realizo siguiendo un modelo agil:

a) Para la implementacion de un cambio no se recomienda aplicar précticas de desarrollo agil ya que la dindmica de
iteraciones para obtener incrementos de producto se interrumpi6 al liberar el sistema en produccion.

b) Para la implementacion de un cambio se recomienda aplicar practicas de desarrollo agil unicamente si el equipo
encargado de implementar el cambio estd familiarizado con los métodos agiles.

¢) Siel equipo encargado de la implementacion del cambio normalmente trabaja siguiendo un enfoque tradicional,
entonces el problema mas comun en la transferencia entre ambos equipos es que el codigo de la aplicacion no ha
sido simplificado ni refactorizado.

d) Las pruebas de regresion automatizadas son muy utiles para el equipo encargado de la implementacion del
cambio.
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